

转移群众时不慎被洪水冲走,危急时刻村民挺身而出——

驾船闯激流 勇救消防员

本报讯(记者 张曦)9月25日,因鸭河口水库泄洪,导致白河水位猛涨。在转移群众过程中,卧龙区蒲山镇3名救援人员被大水冲走。危急时刻,该镇周湾村村民齐心协力,将漂流近3公里的一名消防员成功救上岸。

据救援人员介绍,25日凌晨,他们接到指示,因白河上游连降大雨,鸭河口水库将于当日4时开闸泄洪,需要对群众进行转移安置。汛情就是命令。救援人员立即行动起来,抓紧时间对沿河居民进行疏散。当大家在马寨村进行人员转移时,一村民担心财产,又返回家中。为确保村民安全,救援人员立即追了过去。就在此时,意外发生了,来势汹汹的洪水将1名镇干部和2名消防员冲走,瞬间没了踪影。

意外发生后,其他救援人员立即开展营救工作。当天9时左右,在位于白河下游的周湾村,正在河边观察水势的一名村民发现奔腾的河水中有个人影若隐若现,

立即报告给了村干部陈付清。“我们发现时,消防员身着救生衣,正抱着一截一米多长的木头,在河水中不断沉浮。”陈付清告诉记者,当时他们先是用抛绳的方法试图将消防员拉上岸,但由于水急浪大,几次都没有成功。此处距离南水北调中线白河倒虹吸处不远,万一消防员漂流至此,后果不堪设想。

“有名消防员被洪水冲下来了,你快开船过来救援。”接到陈付清的电话时,56岁的村民阮付清正在转移家中的物品。当听到有人落水的消息后,他二话没说,放下手中的物品,立即来到河边,一个人发动小船朝着落水的消防员驶过去。小船随着波涛不断起伏,一点点慢慢接近,最终,他成功将落水消防员拉上船。

靠岸时,陈付清和村会计王磊等人,一边指挥阮付清调整行进方向,一边将绳索抛向小船,在大家齐心协力下,阮付清和落水消防员成功上岸。③9

多名群众被困 民警板车救援

本报讯(记者 李金玺)“喂!救命啊,你们快来啊,俺屋里进水了,就俺一个人带着小孩,还怀着孕,这可咋办呀!”9月24日上午,孕妇张某哭着向宛城区公安分局高庙派出所民警求助。警情就是命令,民警立即展开救援,最终帮助群众成功脱困。

当天上午,受持续强降雨影响,宛城区高庙镇等地势低洼地区出现严重内涝,个别路段积水一米多深。高庙派出所民警接到张某的求助电话后,迅速前往其家中。进村的道路被洪水淹没,民警就一路逆水步行。

“这里有个板车,快拉上救人!”在救援现场附近,高庙派出所负责人杨正勇一边大声招呼着同事寻找被困群众,一边组织救援。“在这儿,我在这儿!”循着声音望去,只见张某挺着大肚子,抱着一个小孩站在屋檐下的一张桌子上,水已淹没桌面。

张某看到民警后,一下子忍不住哭了起来。“你不要急,我们这就过去。”民警大声安抚着张某。由于水太深,板车被完全淹没。辅警高松一边在水里面摸索着前进,一边推着板车向张某靠拢。终于,众人齐心协力,成功靠近了张某。辅警杨延生从张某手中接过小孩,其余人员搀扶着张某站在板车上,大家一起走出了危险区域。

“警察同志,这里还有一个被困的老人。”容不得民警们喘口气,一位老人又来求助,说老伴因为患病,双腿不能行走,孩子们都外出打工不在家,他自己背不动,希望民警帮忙。民警们二话不说,立即拉着板车,又将行动不便的老人转移到安全地带。

民警们忙了一上午,用板车把被困的多名群众一个又一个转移到安全地带,并帮助他们转移财产。警服早已被雨水汗水浸透,手也磨出了血泡,但民警们却说,只要看到群众安然无恙,财产没有遭受损失,这一切都是值得的。③9

蓝天救援队员徒步20余公里

转移被困群众58名



转移受困群众(南阳蓝天救援队供图)

本报讯(记者 张玲)9月24日晚上,南召县皇后乡强降雨量达到425毫米,导致山洪暴发,河水暴涨,桥梁被毁,多个行政村通信信号中断。灾情就是命令,时间就是生命。9月25日凌晨3时,南阳蓝天救援队队长范海涛与7名救援队员一起赶赴皇后乡进行救援。

当天上午,8名南阳蓝天救援队员在南召县应急管理局及皇后乡政府工作人员的带领下,徒步20余公里,先后来到受

灾最严重的天桥村、皇后村、郭庄村、辛庄村等山村,搜救转移被困群众。

“去天桥村的道路上到处都是山上滚落的大石头及倒伏的树,还有多处山路被洪水淹没,水流很急,非常危险。”救援队员张松说,截至当天下午6时20分,他们共转移58名被困群众,其中多名行动不便的老人,都是他们和当地工作人员一个一个背下山,然后乘车转移到安全地点。③9

汛情面前勇担当 抗洪抢险保安全

本报讯(通讯员 李善喜 潘新贺)方城县博望镇9月24日至25日出现重大汛情,镇党员干部面对洪水,勇于担当,越是危险越上前,有效保护了10万人民的生命财产安全。

博望镇毗邻白河,境内大小河流纵横交错,防汛压力很大。入夏以来,降雨量明显偏多,大雨暴雨频繁发生。特别是9月24日、25日,该镇连降大雨、暴雨,与此同时,鸭河口水库大流量泄洪,更加大了当地的防洪压力。

面对汛情,镇党委动员全镇党员干部树立人民利益高于一切的理念,迅速投入抗洪抢险突击战。鸭河口水库以最大流量泄洪,由镇党委、政府领导班子成员带队的党员干部排成长龙,牢牢坚守在付村、齐庄、白河、包庄、沙山、李良庄等村的河畔沟渠边,时刻关注着白河涨水对附近村庄带来的危险,及时劝说、拦阻靠近河边的群众。

据悉,9月24日至25日,该镇降雨量超过今年前期历次降雨,降水最多的地方雨量达150毫米,部分村庄可行舟船,少数农户房屋进水,但由于抢险及时,全镇未发生人员伤亡事故。③9